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PROCÈS-VERBAL
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S ÉAN C E S O L E N N E L L E  DE DISTRIB UTIO N DES RÉCOMPEN SES
DU 23 SEPTEMBRE 1877.

Le dimanche 23 Septembre 1877, à 2 heures de l’après- 
midi, une nombreuse assistance se pressait dans la grande 
salle de l’ancien Evêché. M. Yernois, président de la 
Société, occupait le fauteuil ; il avait à sa droite M. le 
Sous-Préfet de Senlis, président d’honneur, et à sa 
gauche, M. Cagny, conseiller municipal, délégué spécia­
lement par M. le maire de Senlis pour le représenter. Il 
était assisté des principaux membres du bureau et des 
membres honoraires, M. Frémy, vice-président, 
M. Thirion, secrétaire général, MM. Drivière, Deshais, 
Bruiet et Cabot. On remarquait encore autour de l’estrade 
MM. de Caix de Saint-Aymour et Picard, conseillers 
généraux, MM. Chartier et Yelut, présidents de la 
Société musicale et de l’Orphéon. La coupe d’honneur 
offerte par M. Franck Chauveau était placée sur le 
bureau, devant M. le président, et attirait les regards 
de toute l’assistance.

A deux heures et demie, M. le président déclare 
la séance ouverte, et aussitôt la Société musicale 
exécute un de ses plus brillants morceaux. Après les 
applaudissements provoqués par le bel ensemble des 
exécutants, M. le président prend la parole et, en 
quelques phrases sans prétention, accueillies avec 
sympathie par l’auditoire, adresse les remerciements 
de la Société aux personnes qui sont venues en si grand
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nombre assister à cette fête, aux donateurs généreux à 
qui elle doit les plus belles des récompenses qu’elle va 
distribuer, à la Société musicale et à l’Orphéon, dont 
le concours empressé ne manque jamais aux cérémonies 
qui intéressent la ville de Senlis. L’Orphéon fait alors 
entendre un chœur non moins applaudi que le morceau 
précédent, et M. le président donne la parole à M. le 
secrétaire général qui procède à la lecture du compte­
rendu suivant de l’Exposition :

Mesdames, Messieurs,
Après la tâche agréable, après les félicitations méritées, après 

les considérations morales ou philosophiques qu’éveille une solennité 
du genre de celle qui nous rassemble aujourd’hui, arrive la tâche 
aride et de peu d’intérêt ; c’est celle qui m’incombe en ce moment, 
e t pour laquelle je  réclame votre indulgente attention.

Le règlement de notre Société m’impose en effet l’obligation de 
faire un rapport sur l’ensemble de l’Exposition ; s’il vous offre 
peu d’attrait, s’il a, de plus, l’inconvénient de retarder, par une trop 
sèche nomenclature, la proclamation impatiemment attendue des 
récompenses, il a pourtant un but utile, propre à vous faire excuser 
son apparente inopportunité.

En effet la Société d’horticulture passe ainsi, pour ainsi dire, la 
revue de toutes ses forces vives; elle se complait dans cette énumé­
ration de tous ceux de ses membres, et même des étrangers, qui 
sont venus apporter leur contingent à son Exposition, et si elle 
trouve juste de signaler en passant ceux d’entre eux dont le zèle a 
reçu sa récompense, elle croit devoir en même temps une mention 
aux exposants moins heureux, à  ceux qui, dans la mesure de leurs 
forces, ont voulu lui prêter un concours non moins dévoué, et 
peut-être même encore plus désintéressé.

D’ailleurs, chargé d’accompagner Messieurs les Jurés, et de dresser 
le procès-verbal de leurs délibérations, je recueille de leurs bouches 
autorisées des critiques utiles parfois mêlées à leurs éloges, et dans 
mon compte-rendu je  deviens leur interprête, transmettant ainsi à 
mes collègues des enseignements dont ils auront souvent l’occasion 
de faire l’application dans leurs cultures.

C’est pour cela, Messieurs, que le Conseil d’administration a 
coutume de demander des Jurés aux Sociétés correspondantes. 
Outre que leur impartialité est, je  ne dirai pas plus complète, mais
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plus incontestable, chaque Société, tenant à honneur d’être digne­
ment représentée, choisit pour remplir cette mission de confiance 
un de ses membres les plus instruits et les plus capables. Ainsi le 
Jury qui a jugé l’Exposition d’hier était composé de M. Yves 
Preschez, délégué de la Société centrale de France et président de 
son Comité d’arboriculture, de M. Ernest Baltet, secrétaire de la 
Société horticole, vigneronne et forestière de Troyes, de M. Rupp, 
propriétaire et amateur éclairé à Sacy-le-Grand, délégué de la 
Société d’horticulture et de botanique de Beauvais, de M. Défossé, 
chef des cultures du château de la Chaumette,à Saint-Leu-Taverny, 
délégué de la Société d’horticulture de Montmorency, et présidé par 
M. le D1' Joly, président honoraire de la Société d’horticulture de 
Clermont. En cas d’absence ou d’empêchement, le Conseil d’admi­
nistration leur avait adjoint, en qualité de Jurés supplémentaires, 
deux de nos collègues, MM. Bruiet et Bourbonneux.

Ces Messieurs ont loué tout d’abord l’aspect général de l’Exposi- 
tion. Le magnifique emplacement que M. Alépée avait bien voulu 
mettre à la disposition de la Société se prêtait on ne peut mieux à une 
fête de ce genre, et les travaux d’ornementation exécutés par 
M. Armand Péan, le dessin du jardin, le rocher, la cascade, le je t 
d’eau, en faisaient en elfet un tableau digne peut-être d’être conservé 
dans les archives de la Société par le dessin ou la photographie. Les 
conifères et les plantes à feuillage persistant exposés par M. Moreau, 
de Fontenay-aux-Roses, accompagnaient très heureusement ce 
décor, et ont obtenu les félicitations du Jury  qui, du reste, en a 
trouvé la bonne culture et l’excellent choix des variétés dignes de 
tous ses éloges. Les arbres de pépinière de M. Sylvain Lallier 
n’avaient pas la prétention de rivaliser avec ces plantes de haut 
ornement; mais le Jury a reconnu leur mérite non moins utile, 
quoique plus modeste, et il a tenu à récompenser les scions et les 
arbres en tige, tout en recommandant â M. Lallier de soigner davan­
tage la taille des arbres de deux ans.

Les plantes de serre ont ensuite attiré son attention. Parmi elles, 
les palmiers et les caladiums de M. Pottier ont été plus particulière­
ment remarqués, et si leurs compagnons avaient été du même mérite 
l’ordre des récompenses eût peut-être été changé. Le lot de 
M. Kauffmann, quoique très goûté, eut obtenu plus de succès encore 
s’il n’avait contenu un certain nombre d’exemplaires visiblement 
fatigués, sans doute par leur séjour dans des appartements. Les 
ananas et les bilbergias de M. Robinette, les dracœnas de M. Duprô 
et les bégonias à feuillage de MM. Doucet et Gibert ont également 
été jugés dignes de récompenses.

L’un des plus beaux lots de l’Exposition, c’était celui da
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M. Prinveille, dont les bégonias tubéreux et surtout les pélargonium* 
zonals ont attiré et retenu l’attention du Jury. Le bégonia tubéreux, 
ce nouveau venu de nos parterres, destiné à une haute fortune, était 
aussi exposé en jolis exemplaires par MM. Doucet et Gibert. 
Ajoutons, pour terminer le tableau des plantes d’ornement, que des 
fleurs coupées et d’énormes bouquets, dressés avec ce goût 
qu’explique l’intervention des femmes de nos jardiniers dans ce genre 
de travail, avaient été exposés par MM. Pottier, Doucet, Prinveille, 
Dupré et Daguet.

En voyant l’Exposition des légumes, MM. les Jurés ont reconnu 
que cette industrie était depuis longtemps dominante dans nos 
environs, et leur supériorité générale les a naturellement amenés à 
leur attribuer le prix d’honneur, représenté par la belle coupe due à 
M. Franck Chauveau, ancien député de notre arrondissement. C’est 
à la double exposition de légumes et de fruits de M. Reusse que 
cette haute récompense est échue ; mais hâtons-nous de le dire, à 
l’honneur de nos collègues, si aucun d’eux n’a réuni au même degré 
ce double mérite, beaucoup luttaient avec lui dans chacune de ces 
cultures.

C’est ainsi que les légumes de MM. Masson, Lépine, Falluel, 
Duronsoy, Jean Yergne, Jolibois, et le cresson de M. Barbier ont 
tous été récompensés, tandis que le jury, dans l’exposition des 
fruits, signalait sa satisfaction en accordant de nouvelles médailles à 
MM. Brimeur, Lépine, Sauret, Gibert, Deshais, Jolibois, Falluel e 
Duronsoy, dont le lot, très nombreux et très bien composé, a^ 
un peu perdu de sa valeur aux yeux du jury par suite d’un étiquetage 
imparfait.

Enfin les arts horticoles avaient largement contribué à l’orne­
mentation de l’Exposition : les bacs coniques de M. Méry, de 
Noailles, les outils de M. Ballédent, les faïences de M. Noché, 
les graines potagères de M. Sauret comblaient les vides, bien 
rares, laissés dans l’enceinte ; un élégant kiosque en treillage avait 
été placé vers le haut de la nef par son constructeur, M. Serrure, 
de Billancourt; sur les murs antiques de l’édifice, déjà dissimulés par 
de verts feuillages, se détachaient les dessins des appareils à 
chauffer de M. Zani, les plans de jardins et parcs de M. Armand 
Péan, et ce que l’on pourrait appeler la panoplie du jardinier, un 
vaste tableau des outils fabriqués ou vendus par notre compa­
triote M. Leroux.

Peut-être à de précédentes axpositions les apports ont pu être un 
pôu plus nombreux ; jamais sans doute ils n’ont été aussi méritants, 
car le jury les a à peu près tous récompensés, tout en observant 
les gradations qu’exigeaient leurs mérites divers. La Société ne
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peut que se féliciter de ce résultat ; d’ailleurs la générosité des per ­
sonnes qui s’intéressent à  elle y avait pourvu, pour la plus forte 
partie : outre la coupe offerte par M Franck Chauveau, M. le 
Préfet du département, des sénateurs, des conseillers généraux, 
des conseillers d’arrondissement, des membres du bureau s’étaient 
empressés, comme vous allez le voir, de venir'à son aide, et l’ad­
ministration municipale de la ville de Senlis n’a pas failli, cette fois 
encore, à lui témoigner le bienveillant patronage dont elle l’a cons­
tamment favorisée.

Voici donc, Messieurs, suivant l’ordre des concours ouverts par le 
jury, et des catégories établies par le règlement, la liste des 
lauréats et des lots récompensés :

1 er CONCOURS 

P L A N T E S  E T  F L E U R S  DE S E R R E  C HAUD E
1" C atégorie. — A m ateu rs e t  J a rd in ier s  bou rgeo is .

1er p rix , médaille d’or de 1" classe offerte p a r la ville de Senlis:
M. P o t t i e r , jardinier-chef chez M. Picard, à  Geresmes.
2° p rix , médaille de vermeil extraordinaire offerte p a r M. le 

Préfet :
M. R o b i n e t t e , jardinier-chef chez M. Queste, à  Villemétrie.
3 ' prix , médaille de vermeil de l re classe offerte p a r M. de 

Caix, membre du  Conseil général :
M. K a u f f m a n n , jardinier chez M. Laperche, à  Senlis.
4"prix, médaille d ’argent de 2" classe :
M G i b e r t , jardinier chez M. Rufin, à  Senlis.

2< C atégorie . — H orticu lteu rs m archands.

P rix  ex œquo, médailles d’argent de P* clause :
M. D o u c e t , horticulteur à Senlis.
M. D u p r é , horticulteur à Senlis.

2 e CONCOURS 

P L A N T E S  D'O R AN G ERIE E T  DE P L E I N E  T E R R E
1» C atégor ie . — A m ateurs e t  J a rd in ier s  b ou rgeo is .

1" p rix , médaille d’or de 2e classe offerte par M. It colontl 
d'Andlau, sénateur :

M. P r i n v e i l l e , jardinier-chef au château d’Ognon.
2e p r ix , médaille d’argent de 2e classe :
M. G i b e r t , déjà nommé.
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2* Catégorie. — Horticulteurs marchands,
l w prix , médaille d'argent de 1" classe offerte par M. Lecocq - 

Dumesnil, propriétaire à La Chapelle-en-Serval :
M. D o u c e t , d é jà  n o m m é .

2° prix , médaille de bronze :
M. D u p r é , d é jà  n o m m é .

3® CONCOURS 

L É G U M E S
1" C atégorie. — A m ateurs e t  J a rd in ier s  b o u rgeo is .

1" prix , médaille d ’argent de 1'“ classe :
M. D u r o n s o y , jardinier chez Mme Lemaire, à Ognon.
2* p rix , médaille de bronze :
M. V e r g n e  (Jean), jardinier cliez M. Robert, à Villevert.

S* C atégorie . '— H orticu lteu rs m arch and s.

1er p rix , médaille d ’or de 1" classe offerte par M. le duc d'Au- 
male, président du Conseil général :

M . M a s s o n , maraîcher à Senlis.
2*prix , médaille de vermeil de l re classe offerte par M. Serrin, 

membre du Conseil général :
M. L é p i n e ,  m a r a îc h e r  à  V il le v e r t .

2 '  p r ix  e x  æ q u o ,  médaille de vermeil de 1 "  classe offertepar  
M. Ernest Dupuis, conseiller d'arrondissement :

M. F alluel, maraîcher à Monchy-Saint-Eloi.
3e prix , médaille de bronze :
M . B a r b ie r  (Roger), cressonnier à Senlis.

3* C atégorie. — E tab lissem en ts pub lics.

P rix  d’honneur de toute l’Exposition, un  objet d’art offert 
p a r M. F ranck Chameau,, ancien député de l’arrondissement : 

M . R e u s s e , jardinier-chef à  l’Hôpital général de Senlis, pour se s  
deux lots réunis de légumes et de fruits.

4* C atégorie . — In stitu teu rs.

P rix  unique, médaille de vermeil d e V e classe offertepar M. le 
baron de Morell, conseiller général :

M. J o l ib o is , instituteur à Silly-le-Long, pour ses deux lo ts  
réunis de légumes et de fruits.
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4e CONCOURS 

F R U IT S
i'e  C atégorie. — A m ateu rs e t  J a rd in ier s  b ou rgeo is .

1er p rix , médaille d’or de l ve classe offerte p a r M. P icard, 
membre du Conseil général :

M. B r i m e u r , jardinier-chef chez M. Corbin, au château de Morte- 
fontaine.

2a p r ix , médaille de vermeil de l r0 classe offerte p a r M. Mélois, 
conseiller d ’arrondissement :

M .  D u r o n s o y , d é jà  n o m m é .

2 e p r ix  e x  æ q u o ,  médaille de vermeil de 1 "  classe offerte par  
M . de W aru  :

M. G i b e r t , déjà nommé.
3e p r ix , médaille d’argent de 2' classe :
M. S a u r e t , amateur à Compiègne, pour s e s  d e u x  l o t s  réunis d e  

fruits et de graines potagères.
4e p rix , médaille de bronze :
M. D e s h a is  père, amateur à  Senlis.

8* C atégorie . — H orticu lteu rs m archands.

P rix  ex æquo, médaille d’argent de V e classe :
M. L é p i n e , d é jà  nommé.
M. F a l l u e l , déjà nommé.

5e CONCOURS 

F L E U R S  C OU PÉES  E T  BOUQ UETS
1'° C atégorie . — A m ateurs e t  J a rd in ier s  b ou rgeo is .

1er prix , médaille d’argent de l re classe :
M . P o t t i e r , d é jà  n o m m é .

2e p rix , médaille de bronze :
M. P r i n v e i l l e , déjà nommé.

2» C atégorie. — H orticu lteu rs m arch an d s.

1er p rix , médaille d’argent de 1" classe :
M . D o u c e t , d é jà  n o m m é .

1er p r ix  ex æquo, médaille d ’argent de 1 "  classe :
M. D a g u e t  père, horticulteur à  Senlis.
2e p r ix , médaille d’argent de 2e classe :
M . D u p r é , d é jà  n o m m é .
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6* CONCOURS 

PL AN T S  DE P É P IN IÈ R E  E T  ARBRES  F R U IT IE R S
»• C atégorie  s H orticu lteu rs m arch an d s.

1er p rix , médaille de vermeil extraordinaire offerte p a r M. le 
Préfet :

M . M oreau, horticulteur-pépiniériste à F ontenay-aux-R oses.
2e prix , médaille d ’argent de l re classe :
M. Sylvain La l l i e r , horticulteur-pépiniériste à Macquelines.

ARTS HORTIC OLES
Médaille d'or de 2e classe offerte p a r M. Aubrelicque, sénateur :
M. Armand PÉan, architecte paysagiste à Chantilly, pour son 

rocher, ses plans de jardins et l’ornementation générale de l’Expo- 
sition.

Médaille d’argent de 2* classe :
M . M éry (de Noailles), pour ses bacs coniques.
Médaille d’argent de 2e classe :
M. S e r r u r e , à  Billancourt, pour kiosque, treillage et c a is s e s .

Médaille d’argent de 2e classe.
M. L e r o u x , taillandier à Senlis, pour une collection d’outils.
Médaille de bronze :
M. N oché, faïencier à Senlis, pour faïencerie horticole.
Médaille de bronze :
M .  B a l l é d e n t , coutelier à  Senlis, pour une vitrine d’outils.
M ention honorable :
M. Zani, constructeur à Saint-Germain-enLaye, pour tableaux 

gravés de son système de chauffage.

Enfin, Messieurs, le Conseil d’administration de la Société, dans 
sa réunion du 2 septembre 1877, après avoir entendu la Commission 
de l’Exposition et pris connaissance des certificats dûment légalisés 
qui lui avaient été adressés, a pris les décisions suivantes :

Attendu que M. Bobled (Hippolyte-Marin) est entré au service de 
M. Juillet, ancien maire de Creil, en qualité de jardinier le 24 juin 
1857, et qu’au décès de madame veuve Juillet, arrivé le 2 août 1873, 
il a continué ses bons et loyaux services dans la même maison passée 
en la possession de M. Gallé, ce qui constitue plus de vingt années 
de services non interrompus, le Conseil d’administration accorde à 
M. Bobled une médaille d’argent de 1" classe.

Atteadu que M. Robinetto (Charles), est entré a u  service de
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M. Queste le 2 mars 1862, et qu’il n’a pas depuis quitté cette 
maison, sauf pour aller rejoindre son ancien maître à Villemétrie, le 
Conseil, considérant que M. Robinette justifie de plus de dix 
années de services non interrompus dans la même famille, lui 
accorde une médaille d’argent de 2e classe.

Attendu que M. Fontenay (Isidore), sert comme jardinier madame 
la comtesse d’Ailly, à Rozières, depuis le 10 novembre 1866, et 
qu’elle a été très satisfaite de son service pendant tout ce temps, le 
Conseil, pour plus de dix années de services consécutifs, accorde à 
M. Fontenay une médaille d’argent de 2" classe.

M. Drivière a ensuite la parole pour lire le rapport 
suivant de la Commission des visites de jardins : 

Visites des 3, iO et 24 Ju in , 3 Juillet, 2 et 9 Septembre 1877.

Jardin de M. Laperche, M. Kaufmann jardinier. Potager et jardin 
fleuriste. Nombreux semis, végétation des boutures un peu languis­
sante, jardin planté avec goût et remarquablement soigné, 5,000 
plantes environ.

Médaille d’argent de l re classe offerte par M. Thirion, secrétaire- 
général.

Chez M. Ruffin, jardinier M. Baptiste Gibert. Jardin neuf, bien 
dessiné, un des plus beaux de Senlis. Arbres bien conduits, en 
plein rapport, quoique jeunes. Plantes nombreuses de serre tempérée 
et de pleine terre. Revu le 26 août pour la seconde fois, les pro­
messes de la première visite sont largement tenues, les nombreux 
fruits, les 8,000 plantes, des massifs et des plates-bandes, en pleine 
floraison, font un magnifique effet, sont une charmante récom­
pense des sacrifices faits par M. Ruffin et du travail de M. Gibert.

Médaille de vermeil de 2° classe offerte par M . Yernois, président.
Le jardin de M. Boucher, instituteur à Baron, plein de légumes, 

d’arbres à fruits, et surtout de vigne, bien soignée, surchargée de 
raisin. Enfin un joli noyer portant de nombreux fruits, le tout œuvre 
de M. Boucher, mérite des compliments qui lui sont donnés par 
la Commission.

Médaille d’argent de 2* classe.
Chez M. Sylvain Lallier, pépiniériste à Macquelines. Culture intel­

ligente des jeunes arbres, plantation sans fumier, alternant avec 
assolement agricole. La Commission félicite M. Lallier des résultats 
qu'il obtient par cette excellente méthode. Elle remarque en outre ses 
belles et bonne» cultures maraîchères.
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Médaille de vermeil de 2’ classe offerte par M. Minguet, vice- 
président.

Le jardin de notre zélé collègue, M. Talva, instituteur au Plessis- 
Belleville, est tenu et soigné avec le même talent, ses arbres travaillés, 
d’après les conseils de M. Dubarle, notre savant professeur, 
méritent toujours nos éloges. Mais ce que la Commission tiendrait 
surtout à voir imiter partout, c’est l’enseignement horticole complet 
donné par M. Talva aux élèves de ses classes, le goût du jardinage 
qu’il s’efforce, avec tant de raison, de leur donner; félicitons M. Talva 
des résultats qu’il obtient, et que M. Dubarle a constatés à plusieurs 
reprises.

Médaille de vermeil de 2e classe offerte par M. Frémy, vice- 
président .

Au château de Chaalis, chez Mm” la baronne de Vatry. M. Yaudier, 
jardinier-chef, montre à la Commission un ensemble complet des plus 
belles cultures ; un potager de plus de un hectare 1/2, entouré de 
murs garnis sur leurs deux faces d’arbres fruitiers en grandes 
formes. Potager contenant légumes, fruitiers, melons, vignes en 
pleine terre, en culture forcée de châssis et de serre, un superbe 
ensemble de produits. Mais ce qui attire invinciblement, c’est l’ad­
mirable profusion de fleurs des plates-bandes, des parterres, et celles 
entourant le château. Les serres chaudes, tempérées et l’orangerie, 
30,000 plantes fleuries, des plus nouvelles et des plus belles variétés 
connues, plantées avec un goût parfait par M. Yaudier. On quitte à 
regret la serre à Gloxinia, où sont 600 plantes superbes, dont un 
certain nombre de variétés nouvelles obtenues par M. Yaudier, 
enfin les collections d’Achiménés, de Bégonias, les plantes à feuil­
lages, celles de serre chaude, 10,000 plantes environ. Toutes ces mer­
veilles florales sont dignes de la magnifique habitation de Mm8 la ba­
ronne de Vatry, la bienveillante protectrice de notre Société 
d’horticulture. La perfection de tout cet ensemble engage la Com­
mission à proposer une dérogation au Règlement des visites de jardins, 
qui limite les récompenses ; elle propose au Conseil de vouloir bien 
décerner une médaille d’or de 2e classe offerte par M. le duc 
d’Aumale, président du Conseil général.

Après quelques paroles de remerciement adressées par 
M. le Président à l’assemblée, la séance est levée, et 
l’assistance se retire, au son d’une dernière fanfare exé­
cutée par notre dévouée Société musicale.

PROCÈS-VERBAL
DE LA

Séance tle la Section centrale
DO 7 OCTOBRE 1877. —  PRÉSIDENCE DE M. VERNOIS.

La séance est ouverte à 2 h. 1/2.  Le procès-verbal de 
la précédente séance est adopté à l’unanimité.

M. Du ba rle , jardinier-professeur, dépose sur le Bu­
reau 21 beaux lots de fruits provenant de ses cultures au 
jardin d’expériences de la Société, et destinés à être tirés 
en loterie à l’issue de la séance.

M. Co ssin , fa isan t fonctions de sec ré ta ire -g én é ra l 
donne com m unication  à l ’assem blée de la  correspondance 
qui se compose des pièces c i-ap rès  :

1° Une lettre de M. le Secrétaire-Général de la Société 
d’horticulture de Montmorency, demandant un juré pour 
l’Exposition qui devait avoir lieu dans cette ville le 15 
septembre dernier. — M. Bruiet à la sollicitation du 
Bureau, a bien voulu accepter cette honorable mission.

2° Le programme du Congrès international de bota­
nique et d’horticulture qui aura lieu à Paris, le 16 août 
1878.

3° Les p ro cès-v e rb au x  su ivan ts des sections :

SECTION DE NANTEUIL

SÉANCE DU 10 JUIN 1877. —  PRESIDENCE DE M. DELESTEE.

M. C o u l o n  f a i t  u n  a p p o r t  d e  lé g u m e s  e t  d e  f le u r s  p o u r  l e q u e l  il 
o b t ie n t  u n e  m ention honorable e t  u n  po in t extraordinaire.

M . C o u t a r d  e x p o s e  d e s  f r u i t s  e t  d e s  lé g u m e s ,  p a r m i  le s q u e ls  un 
c h o u f le u r  r e m a r q u a b le .  M ention très honorable e t  un poin t extraor­
dinaire.
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SEANCE Dü 12 AOUT 1877. — PRESIDENCE DE M. DDBOIS.

M. Coutard expose 5 variétés de haricots e t 13 d’autres légumes;
5 variétés de groseilles, 2 de fraises, 1 de framboises, pêches grosses 
mignonnes, 2 variétés d’abricots, 3 de poires, 2 de pommes, tomates, 
1 cantaloup. Fleurs : 22 variétés de Dahlias, 11 de Zinnias, 15 de 
Reines Marguerites et 2  de Celosias. M ention très honorable pour 
fruits et légumes; mention simple pour les fleurs.

La section décida qu’il n’y aura pas de séance en septembre, à cause 
de la chasse et des vacances.

M. Deshais père, au nom de la Commission de l’Expo- 
sition, annonce que les exposants qui ont abandonné tout 
ou partie de leurs lots pour la vente au profit du Bureau 
de bienfaisance sont les suivants : MM. Duronsoy, J oli- 
bois et L é p in e  ont abandonné des fruits et des légumes ; 
MM. Gib e r t  et Br im e u r , des fruits; MM. Ma sso n , 
V er g n e  et R o b in e t t e , des légumes; M. L a l l ie r , des 
arbres fruitiers ; M. L ero u x , des outils; MM. K aufmann 
et P o t t ie r , des fleurs en pots; MM. P rin v etlle , Du p r é , 
Doucet et Da g u et , des fleurs coupées. Le total de la 
vente est monté à 38 fr. 85 c.

La lecture des extraits de la correspondance imprimée 
donne lieu à une observation de M. Dübarle qui, au lieu 
de pétrole dont les effets sont quelquefois dangereux sur 
les plantes vivantes, recommande, contre le Kermès, des 
lotions faites avec de l’ammoniaque étendue de quinze 
fois son volume d’eau de chaux.

Une conférence est faite par M. le Jardinier-Professeur 
qui prend pour sujet les fruits obtenus par lui dans le 
jardin de la Société, et en détaille les mérites et la cul­
ture.

Un membre nouveau est présenté, et la séance est levée 
à 4 heures, après le tirage de la loterie.

Ordre du jour de la Séance
d u  4 n o v e m b r e  1877.

Ouverture de la Séance à 2 h. de l’aprés-midi. 
Adoption du procès-verbal.
Dépouillement de la correspondance.
Communication des décisions du Conseil d’adminis­

tration.
Rapport de la commission permanente sur les produits 

exposés.
Conférence.
Tirage de la loterie.

La réunion du Conseil d’administration aura lieu le 
Dimanche 28 Octobre , à 3 heures très-précises de 
l’après-midi, dans l’une des salles de l ’Ancien Evêché.

A r t . 6' du Règlement : Tout membre de la Société qui 
voudra cesser d’en faire partie devra donner sa démission, 
par écrit, au Président de sa section, en temps utile pour 
qu’elle puisse être transmise au Secrétaire-général avant le 
15 janvier suivant.
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NOVEMBRE 1877.
Senlis : Dimanche 4, à midi 1 /2 , au jardin

de la Société.
La Chapelle : Lundi 5, à 10 h. du matin, chez

M. Lecocq-Dumesnil.
P la illy  : Lundi 5, à 2 h. de l’après-midi,

à la mairie.
Chantilly : Mercredi 7, à 10 h. du matin, à la

mairie.
Creil : Mercredi 7, à 2 h. de l’aprês-midi,

chez M. Gallé.
B aron: Dimanche 11, à 10 h. du matin,

chez M. Yramant.
Nanteuil : Dimanche 11, à 2 h. de l’après-

midi, à la mairie.
Crépy-en- Valois : Jeudi 15, à 10 h. du matin, à la

mairie.
Jeudi 15, à 3 heures de l’après- 

midi, chez M. Roblin.
Dimanche 18, à 2 h. de l’après- 

midi, à la mairie.
Jeudi 22, à 10 h. du matin, à la 

mairie.

Betz : 

Verberie : 

Erm enonville  

Silly-le-Long  

Saint-G ervais

Jeudi 22, à 2 h. de l’après-midi, à 
la mairie.

Dimanche 25, à 10 h. du matin, 
chez M. Guillemot. 

Pont-Ste-M axence : Dimanche 25, à 2 h. de l’après-
midi, chez M. Palmer.

Senlis. — lmp. E. PAYEN.


